
ДЗ: Что такое маккартизм в США?



• Каким образом противостояние СССР и 
США сказалось на положении 
государств Европы?



Мир на грани ядерной войны
1. Гонка вооружений.

«Гонка вооружений» — политическое 
противостояние за превосходство в области 
вооружённых сил. 
(В ходе такого противостояния каждая из сторон производит огромные 
запасы оружия, пытаясь установить паритет с противником или 
обогнать его.)

ВПК – военно-промышленный комплекс.

Советская и американская 
атомная бомба



2. «Новые рубежи» Кеннеди.

1. Америка и ее союзники 
должны выйти  на 
новые рубежи как в 
техническом, так и в 
военно-политическом 
отношении.

2. Сдерживания 
недостаточно. 
Необходимо вести 
наступление против 
коммунизма.

Джон Кеннеди, 
президент США (1960 - 1963)



Доктрины 

Джон Кеннеди, 
президент США 

(1960 - 1963)
«Новые рубежи»

Уинстон Черчилль
Премьер-министр 
Великобритании 
(1940 – 1945, 1951 – 
1955)
«Железный 
занавес»

Гарри Трумэн 
Президент США 
(1945 - 1953)
Доктрина 
«сдерживания»



3. Кризисы.

Вопросы для 
сравнения

Берлинский 
кризис

Карибский кризис 
(стр. 193 - 195)

1. Дата

2. Причины

3. Содержание

4. Выход из 
кризиса



Берлинский кризис
 

• 1961 г.
• Деление Берлина на В. и З., 

«утечка мозгов». Проблема 
разведки. Идеология.

• Требование Хрущева 
изменить статус Западного 
Берлина. Приведение сов. и 
амер. войск в Берлине в 
боевую готовность.

• 1961 г. Строительство вокруг 
Западного Берлина бетонной 
стены. (до 1990)



Карибский кризис 
(проверяем таблицу)

• 1962 г.
• Угроза Советскому союзу от 

американских военных баз с 
ядерным оружием. Идеология.

• Размещение на Кубе 
советских ядерных ракет.
Морская блокада Кубы со 
стороны США. Сов. корабли 
подошли вплотную к кольцу 
блокады.

• Консультации Хрущева и 
Кеннеди, СССР убирает 
ракеты, а США не 
вмешивается в военные дела 
Кубы.

Ф. Кастро, Н.С. Хрущев

Дж. Кеннеди, Н.
С. Хрущев



4. Противостояние в космосе
• 1957 г. – 1-й 

искусственный спутник 
Земли (СССР).

• 1959 г. – Лунник – 2. 
(СССР).

• 1961 г. – полет 
Гагарина.

• 1969 г. – 1-й человек на 
Луне (США).

Ю.А. Гагарин

На иллюстрации – 
старт ядерной ракеты.



причина гонки рекетно – ядерных вооружений, 
разрастания ВПК, но она же стала причиной 

прорыва человека в космос. Главная проблема 
– нестабильность, которая чуть не привела к III 

мировой войне.



ДЗ – пар. 28, письменная проверка ДЗ по 
пар. 27-28


